
Habitateisen

Egel
Meeliftende soorten:

Kleine marterachtigen, muizen, 
amfibieën, scharrelende vogels zoals de 
Merel.

Habitat: 

Gevarieerd landschap met verschillende 
groenelementen zoals stadsparken, plantsoenen, 
weelderige tuinen met voldoende ondergroei en 
kruidenrijk grasland om te foerageren.

Oppervlak: 

 Kerngebied: mannetjes 20-40 ha, vrouwtjes 10-
20 ha

 Stapsteen: minimaal 250 m2 
 Verbindingszone: minimaal 2 meter breed met 

dichte begroeiing van minimaal 75 cm hoogte.
 Maximale onderbreking dichte begroeiing: 20 

meter
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Voedsel:

Vooral kleine ongewervelden zoals slakken, 
kevers, regenwormen, rupsen en duizendpoten. 
Verder ook eieren, paddenstoelen, vruchten en 
bessen, aas, amfibieën, muizen, kleine vogels.
Leg minimaal 2.000 m2 gevarieerd groen per 
hectare aan met een variatie aan (1):
 Bloemrijk gazon of grasland (minimaal 100 

m2/ha)
 Lage dichte struiken
 Bessen- en vruchtdragende bomen en struiken
 Onderbegroeiing (kruidlaag)

Veiligheid:
 Wegen: egel is één van de belangrijkste 

verkeersslachtoffers;
 Verdrinking: te hoge beschoeiing langs oevers, 

open putten;
 Huishoudelijk gif, zoals anti-slakkenmiddelen. 

Egels eten per nacht tot 40 slakken.
 Geen klemmen plaatsen tegen ratten.
 Verstrikking in zwerfval, netten.

Verblijfplaatsen en voortplanting:

Binnen het leefgebied (minimaal 5 nestplekken 
per ha):
 Dagnest: slaapt overdag onder struiken, in 

bladeren of in takkenbossen (2).
 Kraamnest: nest op een rustige plek, 

verborgen in compost-takken- of puinhopen;
 Winterslaapnest (nov-mei): vorstvrij nest met 

doorsnede van halve meter in de grond, onder 
fundering, in schuurtjes, in blad-takken, -
composthoop. 

 Maakt gebruik van kunstmatige nestplekken.
 Realiseer natuurvriendelijke oevers, waar egels 

water kunnen drinken.
 Behoud donkere plekken (max 2 lux op 

maaiveldniveau)

Beheer:
 Voor maaien scannen op aanwezigheid egels.
 Gevallen bladeren niet verwijderen, mogen wel 

in takkenrillen worden verwerkt (5);
 Snoeihout verwerken in takkenrillen (6);
 Boomstammen laten liggen.

Verplaatsen en verbinding:

Dagelijkse afstand 1-7 km. Dispersie afstand in de 
stad beperkt vanwege de vele wegen.
 Zorg voor doorgaande dichtbegroeide 

groenstructuren, zoals heggen, struweelranden, 
graslanden, spoorbermen, geveltuinen van 
minimaal 2 meter breed en 75 cm hoog (3).

 Maximale onderbreking dichte begroeiing 10 m.
 Plaats faunapassages  door wegen die 

doorlopende groenstructuren doorbreken (7).
 Plaats een fauna uittreedplaats per 5o meter aan 

weerszijen waar beschoeiing boven de waterlijn 
uitkomt (4).

 Maak in schuttingen bij tuinen een opening.
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